

新时代美德信用西海岸

海上作业翻船,6名渔民趴在舢板上随潮涌漂流,幸遇凌晨执勤的他们……

20分钟上演生死营救

□本报记者 李宛遥

近日,古镇口核心区灵山湾附近海域上演了一幕惊心动魄的救援。夜幕低垂之时,一艘正在作业的小船意外倾覆,6名渔民无助地攀爬在翻转的船体上,随着海潮漂泊。他们的处境岌岌可危,急切期待着救援的到来。幸运的是,当船体漂流至中远海运人才发展院临海港池附近水域时,被该院安保值班人员及时发现。在众人的合力救援下,6名遇险渔民成功获救。

当天凌晨4时40分,安保人员韩金坤像往常一样在港池边巡逻。突然,不远处传来一阵微弱却急促的呼救声,他循声望去,发现港池入口海域处有微弱的灯光忽隐忽现。韩金坤立即加快脚步,朝呼救方向奔去。赶到港池入口处防波堤后,他发现海面漂浮着一艘倾覆的小舢板,船上趴着五六个人。三月的凌晨,气温在0℃以下,海水冰冷刺骨,潮涌很大,几人扒着舢板瑟瑟发抖。

见此情景,韩金坤迅速打电话通知安保办公室。4时49分,值班人员和应急救援队员共6人赶到港池,大家立刻投入救援行动。众人将救生圈投向水中船体,并合力用绳索一点点将船体拖至相对平静的港池入口,再用缆绳固定好船体防止其继续漂流。20分钟后,6名被困渔民成功获救,不住地向救援人员道谢。

“当时气温较低、风力较大,为避免落水者着凉,我们一边安抚他们的情绪,一边为他们做好保暖措施。”韩金坤回忆道,他和其他救援人员纷纷脱下棉衣,为获救人员提供急需的温暖。

获救的6名渔民中,4人身体状况较好,被带到值班室休息后自行回家;2人失温严重,被送往医院接受治疗。经了解,他们是在海上作业



安保人员迅速将获救的失温渔民送上救护车。

的渔民,因海上潮涌大,不慎翻船,在无法自救的情况下,只得趴在舢板上随潮涌漂流到港池入口。

接到报告后,区海洋渔业局和区应急管理局等相关部门立即组织工作人员抵达现场,并对该院安保人员的及时救援表达了谢意。

“我院附近海域是重要的水产养殖基地,常有渔民在此作业。为更好承担社会责任,落实安全管理责任,我们在安全风险较高的港池码头实行24小时值班制,定时开展安全巡逻,定期组织救援培训,确保遇到紧急情况能及时伸出援手,保护人民生命安全。”中远海运人才发展院安全管理部门负责人告诉记者。

据悉,这并非该院安保人员第一次救助遇险渔民。2023年12月27日,韩金坤的同事王师傅在常规巡逻中,发现港池附近有小舢板倾翻,船上3名渔民被困。安保办公室迅速组织应急救援人员展开救援行动,

投掷救生圈,拖拉倾覆船体靠岸固定,并迅速报警,联络公安机关救援。当天天气寒冷,海水温度只有5℃左右,3名落水人员中有一名老人因失温导致休克。参与救援的2名工作人员急忙脱下自己的棉衣抛到被困渔船,帮助被困人员保暖。20多分钟后,救援快艇赶到现场,将3名被困人员营救上岸,并送医治疗。

“抢救生命既是义务,也是责任担当。落户古镇口核心区以来,我们常态化强化安保管理和应急演练,加强校园环境安全值班和巡查管理,确保关键时刻能冲锋在前,尽己所能救助海上遇险群众。”中远海运人才发展院副院长周明顺介绍,下一步,学校将加强与地方消防救援、应急管理等部门沟通联系,推进校园治理和社会治理深度融合,构建联防联控机制,在协同防控安全、社区治理共同体建设、服务经济社会发展等方面发挥积极作用。

民生/集装箱

强化物业服务管理 排查消防安全隐患

□记者 张静

通讯员 王乃馨 报道

本报讯 为进一步强化物业行业人员安全防范意识,提高对突发火灾的防范处置能力,近日,西海岸新区住房和城乡建设局在青岛拓谱科教园组织开展物业服务企业安全管理指导员培训会。

此次培训内容涉及电动汽车和电动自行车消防安全工作、消防安全检查要点、物业行业相关法律法规等。培训结束后,统一组织学员进行考试,形成考核记录,并向考核合格的学员颁发合格证书。

会议强调,各物业服务企业要对小区内楼梯间、楼道、安全出口等部位进行安全排查,发现电动自行车违规停放和飞线充电行为要及时劝阻、制止,并报告有关部门。同时,要加强消防安全宣传,营造浓厚的消防安全氛围,及时排查消除风险隐患,保障辖区群众生命财产安全。

新区再添一处 流动图书服务点

□记者 谭宁 报道

本报讯 近日,青岛西海岸图书馆与青悦儿童口腔西海岸新区梦乐城分店共建流动图书服务点,将阅读服务送到群众身边,让西海岸处处充盈书香。

活动中,青悦儿童口腔西海岸新区梦乐城分店的工作人员走进青岛西海岸图书馆(珠江路馆),同馆内工作人员一起精心挑选了100余册图书来充实青悦儿童口腔的儿童书架,让就诊儿童的每一次检查、治疗间隙都能在温馨美好的阅读时光中度过。此次流动图书内容丰富,涉及儿童文学、科学、历史、文化、社科等多个种类。

下一步,青岛西海岸图书馆将继续开展流动图书进社区、进企业、进校园活动,加大服务力度,创新服务方式,切实发挥图书馆的资源优势,积极搭建阅读平台,助力书香城市建设,深入推进全民阅读水平再上新台阶。

人宠戏剧工作坊 打造别样体验平台

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前,青岛电影博物馆举办青岛首个专为人宠定制的戏剧体验项目——“人宠戏剧工作坊”活动,为人与宠物提供共同成长和体验的平台。

“活动通过戏剧的形式来探索人宠之间的深层交流和情感表达,不仅是对戏剧形式的一次创新尝试,更是城市文化活动多元化的体现。”活动相关负责人向记者介绍。

据了解,此次青岛电影博物馆携手知名戏剧导演赵衍琛及其Bigmama戏剧工作坊,共同为参与者及其爱宠打造了一次别开生面的戏剧体验,通过人宠联合演绎经典电影片段,展现了人与宠物之间的深厚情感纽带。不仅如此,活动还邀请宠物摄影师和宠物沟通师,为宠物及其主人提供专业服务,帮助他们记录下一幕幕温情时刻。

“真情”接力,护送迷路男孩返家

真情巴士“护童驿站”自2020年以来平均每年帮助80余位迷路儿童平安回家

□本报记者 董梅雪
本报通讯员 于海蓝

3月17日,市民张女士与儿子小宸专程来到真情巴士黄岛轮渡公交场站,将一面致谢锦旗交到18路驾驶员李帆和马风森手中,向两位驾驶员及工作人员表达感谢。“谢谢你们让孩子平安回到我的身边。如果没有遇到你们,后果不堪设想。”张女士说道。

原来,3月10日下午,李帆驾驶18路车执行由电影学院发往黄岛轮渡的营运任务。15时10分,当公交车到达终点站时,一名小男孩有些不知所措地来到驾驶室旁。“小朋友,这里是终点站,你要去哪里?”李帆问道。男孩有些害怕,支支吾吾地表述不清目的地。

猜测孩子可能迷路了,李帆不

放心他独自一人下车,便打算将他带到场站再想办法。随后,李帆打电话向分公司工作人员进行了报备。

到达场站后,李帆一边安慰男孩不要害怕,一边询问相关情况。男孩表示自己7岁,家住香江路附近,但是不知道小区的名字,也没记住父母的联系方式。

细心的李帆发现男孩身上有一枚学校的胸牌,上面印着学校的联系电话。于是,她电话联系到男孩的老师,并在对方的帮助下与男孩母亲张女士取得了联系。

期间,男孩由于紧张和害怕而哭泣,李帆便与同事段美霞、陈云姣给他买了牛奶、饼干等食物,并耐心安慰劝导,给他讲故事,男孩的情绪逐渐好转。

经过与张女士沟通,李帆与其约定好交接男孩的公交站点。15时

35分,李帆与段美霞一起将男孩送上了一辆即将发车的18路公交车,并向当班驾驶员马风森交代了事情经过,嘱咐马风森务必将小宸护送到约定站点。

一路上,马风森不断从后视镜关注着小宸,不时提醒他不要自行下车。50分钟后,公交车到达钱塘江路太行山路站点,马风森顺利将小宸平安送回妈妈身边。

经了解得知,小宸当天中午独自下楼到小区里玩耍,随后又乘坐公交车想去附近的哥哥家,但上车后却不认识路,这才一直坐到了黄岛轮渡终点站。

据悉,自2020年10月起,青岛真情巴士集团利用公交车流动性大、点多面广的优势,将1400余辆公交车打造成“护童驿站”,平均每年帮助80余位迷路儿童平安回家。